

省路桥汕湛高速分公司

充分发挥工会职能 打造阳光廉洁工程

■本报记者 郭子健



■汕湛高速分公司党总支书记、工会主席刘卫平

“坚持反腐倡廉是我党在领导和推进改革开放和社会主义现代化建设中提出的一项长期的重大政治任务,要逐步推进和分阶段完成好这一重大政治任务,既要靠党的坚强领导,更要靠广大人民群众的坚定支持和广泛参与。所以,充分发挥工会组织在反腐倡廉中的重要作用尤为重要。”交通部反腐倡廉示范单位、汕湛高速分公司党总支书记、工会主席刘卫平告诉记者。

省路桥汕湛高速分公司是汕湛高速

揭博项目的业主单位。项目是我省2015年“县县通高速”重点项目之一,全长约161公里,投资概算达194亿元,计划于2015年年底建成通车。截至目前,项目全线未发生任何违法违纪案件,实现了“零违法违纪”目标。这与汕湛高速分公司工会在反腐倡廉中充分发挥的民主参与和民主监督的功能和作用密不可分。

建立健全工会民主监督机制

汕湛高速分公司工会在内部大力推行职工代表大会及工会会员代表大会制度。自项目开工建设以来,每年都在春节前后召开职工代表大会及工会会员代表大会。会议不仅听取总经理工作报告、工会工作报告,公司及工会年度预决算报告,还要听取所有班子成员的述职述廉报告并采取不记名的方式进行民主测评。职工代表大会及工会会员代表大会的召开,保障了全体职工的民主管理、民主监督权力,特别是对班子成员进行不记名的政绩、廉洁测评,加大了职工对班子成员的监督力度,起到了督促班子成员进一步以身作则、廉政勤政的作用。

坚持厂务公开制度

汕湛高速分公司坚决贯彻落实民主集中制,无论是劳动竞赛等工程管理上的重

大事项,还是评先、绩效考核等内部事宜,都先进行实地考察或在相关部门、人员中按照必要的民主程序进行充分的沟通酝酿论证后再通过党政联席会议集体讨论决策,确保决策的科学化、民主化、制度化。对于工程招投标、员工招聘、员工晋升、员工辞退、绩效考核等方面决议都会通过办公自动化(OA)系统、工程简报等方式及时公布,保障全体员工的知情权、参与权、建议权。

不断加大职工教育力度

工会做好反腐倡廉工作,必须走群众路线,依靠广大职工。为将职工群众参与反腐倡廉的积极性充分调动起来,汕湛高速分公司工会一方面对职工群众开展爱岗、爱司主题教育,着重培养和树立职工的“主人翁”意识,增强职工对工程管理、公司建设的认同感、荣誉感;另一方面,积极开展反腐倡廉政策宣传和民主法制宣传,着重于提高职工的政治、民主、法律素质,使职工发现、认识、揭发腐败的能力得到加强。

发挥先进典型的模范带头作用

在两年多的建设过程中,汕湛高速分公司涌现出了一大批爱岗敬业、积极向

上,清正廉洁的优秀员工。工会不仅每年在公司内部组织表彰,还积极向上级单位推优。两年来,分公司涌现出了省路桥公司先进个人、省交通集团先进个人、全国劳动竞赛先进个人、省劳动模范等先进典型。通过对上述先进典型的评选、表彰、宣传,在全体职工中营造了学先进、赶先进、超先进的氛围,也进一步巩固了全体员工的廉政意识。

拓展群众监督渠道

汕湛高速分公司工会密切关注工程建设情况,将每月的工程简报存档备案并组织职工传阅,将工程建设的进度状况、计划安排、资金使用等情况向全司通报;还在公共场所公布了举报电话、设立了总经理信箱及廉政信箱,并采取定期组织媒体采访等形式主动接受社会监督和舆论监督。

汕湛高速揭博项目是省重点建设项目,公司下一步将充分发挥工会自身特色,在把已有成功经验充分发挥的同时,继续积极探索工会在廉政建设中新的着力点,确保揭博项目建设成阳光廉洁工程,并为新时期交通事业的发展培养一支忠诚可靠、求真务实、谦虚谨慎、廉洁自律、无私奉献的高素质员工队伍。

中远航运股份有限公司第八次
船员家属代表大会在广州召开船员家属工作
只有起点没有终点

本报讯(记者王白玉 通讯员符雄)9月21日,中远航运股份有限公司第八次船员家属代表大会在广州远洋宾馆召开,来自中远航运股份有限公司全国83个家属站的站长及家属、船员代表共计90多人出席了本次代表大会。大会表彰了10个先进船员家属联络站,15名优秀船员家属工作者,20名优秀船员家属。

据了解,该公司在全国共有83个船员家属站,覆盖近2000户船员家庭,占公司自有船员总数近60%。在船员家属中,老典型不断进步,新典型层出不穷,先后共有16名优秀船员家属和10名优秀家属站站长获得中远集团的表彰,10名船员家属获得广东省海员系统“十佳海嫂”、“优秀海嫂”称号,8名船员家属荣获“全国优秀船员家属”称号。

根据实际情况,公司还为每个船员建立家属档案,先后新建了15个新家属站站点,从2011年开始,每年都由公司领导带队到船员居住集中的片区进行专项慰问,5年来,慰问船员家庭1550人次。家属站很好的担起了“宣传员”、“联络员”、“安全员”的责任。并且还进行了很多陶冶船员家属道德情操的活动,如“分享海员光荣”、“宝贝与海员爸爸的故事讲述”活动。



■大会表彰优秀船员家属

王白玉/摄

中建八局(粤)第一事业部:

送体检进工地 农民工都点赞

本报讯(记者黄细英 通讯员杜学真)“医生说我有轻度脂肪肝,看来我得注意饮食和增加运动才行。”中建八局(粤)第一事业部祈福新邨项目部的农民工老陈拿到体检报告后放宽了心,对现场体检得出的结论还比较满意。9月17日,该项目部开展了“关爱农民工,送体检到基层”活动,当天,近200名农民工参与体检。

“我们聘请了多名专家分赴广州、深圳、汕尾、惠州、佛山等地的项目部,从内科、外科、心电图、血压、血常规等项目入手,为农民工进行细致检查,出具专业体检报告,让他们对自己的身体健康情况有一个全面了解。”中建八局(粤)第一事业部负责人告诉记者,参加本次体检活动的农民工有2000多人,是该事业部组织的规模最大的一次免费体检活动。其中,位于广州番禺的祈福新邨项目部共有800多人参加体检。

今年45岁的刘阿姨是江西人,跟随丈夫一起在这个项目部工作。“我们夫妻俩干这一行有6年多了,曾在惠州、佛山的工地干过,但从来没享受过公司的免费



■医生正在给刘阿姨做检查

黄细英/摄

体检。”刘阿姨表示,要是自己去医院体检,起码得花四五百元。而项目部把医院的体检设备搬到工地,既免去了他们的体检费,也不会耽误他们的工作,得到了工友们的一致好评。

技能竞赛

湛江:保育员业务比赛强技能

本报讯9月18日至19日,湛江市总工会女职工委员会举行了全市保育员职业技能比赛。本次比赛共有20支参赛队伍共60名保育员参加。比赛分理论知识竞赛和操作技能竞赛两个部分。经过两天激烈的角逐,岭南师范学院幼儿园获得团体第一名,遂溪百花园幼儿园获得团体第二名,雷州市乌石中心幼儿园获得团体第三名。罗朝等5名保育员获得个人一等奖,其中罗朝获得个人成绩第一名,被湛江市总工会授予“五一劳动奖章”。黄晓红等7名保育员获得个人二等奖,郑敏碧等9名保育员获得个人三等奖。(王艳 梁尚柱)

中山:100多名选手参加急救技能大赛

本报讯由中山市应急办、市卫计局、市红十字会、市总工会及市劳动竞赛委员会办公室共同主办,市急救中心及市红十字会培训中心承办的中山2015年急救技能大赛于9月17日至18日在人民医院培训中心举行。全市31个医疗卫生单位和15支业余队约100多名人员参加了比赛。

本次比赛分为专业组与业余组。专业组共有31个医疗卫生单位,93名医务人员参加。业余组有学校、区红十字会等15支参赛队,共60名急救队员参加。最终,经过激烈角逐,市人民医院荣获专业组一等奖;博爱医院、开发区医院获比赛二等奖。(罗俊斌)